

小记者走进博物馆感受科技魅力

本报荣成10月24日讯 10月23日上午,富含历史意义以及文化气息的荣成市博物馆变得十分热闹。除了前来参观的市民,齐鲁晚报荣成资讯的小记者们正跟随市群众文化活动中心剪纸工作室的席老师,在这里学习科技主题剪纸,他们也是第一批走进“两弹一星”郭永怀事迹陈列馆的小记者!

巧手剪飞船 共筑航天梦

9:00,当看到席老师出示的一幅幅剪纸作品时,参加活动的小记者和家长们发出了声声赞叹,惊讶于中每一个剪纸作品的细致,栩栩如生。

“神州十一号载人飞船发射成功,咱们的祖国越来越强大!今天,我们用科技主题剪纸来铭记这个伟大时刻吧!”席老师巧妙的导入引发了小记者们的剪纸兴趣,剪窗花热身之后,科技剪纸正式开始。虽然大部分小记者是初次剪纸,但当他们打开自己的剪纸作品时,都惊讶于剪纸艺术的魅力:“第一次剪纸,没有想到我也能剪得这么好看,太神奇了!”席老师对小记者的这种精神表示肯定,鼓励他们说:

“老师以前也不会剪纸,第一次剪得还没有你们好呢!不管学什么都要有兴趣,有了兴趣才会学得更好!”这么一说,小记者兴致就更高涨了。有一位小记者难过地说:“老师,我剪坏了!”席老师拿过来,边修边说:“在学习的过程中,每个人都可能会犯错,错了就要及时改正。就像剪纸,把剪错的地方修正过来,最后还是一幅完美的好作品。无论做什么,都要坚持,只有坚持不懈地努力,才会收获成功!”

窗花、火箭、飞船……在席老师的带领下,每位小记者都有了自己的满意之作。活动结束后,小记者们展示着今天的劳动成果,他们不仅体验到了亲自动手剪纸的快乐,还学到了很多做人做事的道理。

传播家乡文化 感受科技魅力

10:30,小记者们排着整齐的队伍,走进青少年红色科普教育基地——郭永怀事迹陈列馆。在讲解员的带领下,小记者们循着家乡科学家的成长足迹,从少年求学、海外成名、报效国家、甘为人梯、为国牺牲、爱在天际等六个角度,一步步探寻“两弹一星”科学家的秘



密,近距离感受家乡科学家的人格魅力和科学贡献。

一进入第一展厅,小记者们便被生动的场景吸引住了,一个个睁大了眼睛仔细地看,在采访本上认真地记录讲解员的讲解,还不时拿出相机拍照,他们紧紧跟着讲解员,生怕漏掉了一个讲解细节。第三展厅里,小记者们第一次近距离地触摸1:1原型的原子弹、氢弹,第一次身临其境地观看爆炸实验、发射场面……当小记者们还沉浸在高科技的巨大威力之中时,又被讲解员带到了风洞模拟演示区,他们目不转睛地看着,了解着不同寻常领域的科学知识。既开阔视野,又激发了小记者们主动学习,探索新知识的欲望。

参观中,讲解员还为小记者们讲述了郭永怀先生一

个又一个的感人故事:亲手焚烧海外研究手稿回国投身祖国科学研究;捐赠求学家当却终身只用一只钢笔,艰苦朴素不求名利;未来得及给女儿买棉鞋却在飞机遇难时用生命将绝密数据保存完整……照片、实物、场景复原、多媒体展示等多种方式,让小记者将眼前所见的事物与讲解员生动的讲解结合起来,仿佛看到了久远的一幕幕,震撼着小记者们的心灵的同时,也让小记者明白了无论什么时候,都应该时刻牢记使命,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

活动结束了,一张张合影,将小记者们的笑脸定格,他们散发出的朝气和活力,与郭永怀精神碰撞在一起,传承着家乡新时代的红色精神。

草莓家私房烘焙简介

用天然的食材,还原食物本身的味道,草莓家私房烘焙——只想给你最好的!

草莓家私房烘焙创立的初衷旨在制作健康无添加的蛋糕甜点,以绵薄之力保护您和家人免受反式脂肪酸的侵害。我们不辞辛苦从世界各地高价采购最优质、健康的原材料,以对待家人的标准来要求店内的用料及出品,制作过程绝不添加SP蛋糕油、液态酥油、人工色素等,用天然食材还原蛋糕西点最本真的味道。草莓家私房烘焙会信守承诺,绝对不会违背创立的初衷!

这里还是一个DIY蛋糕、饼干、巧克力的创意手工坊:是一个可以带孩子一起来分享快乐的地方;是情侣浪漫约会的专属天地;是一个休闲小憩的别样花园。我们会以创意舒适的环境、热情专业的服务、时尚新鲜的体验为每一位到来的朋友带来无限的惊喜和开心的享受。

地址:新世纪小学西200米路北(蓝海假日酒店东30米)
电话:13061115120

教育大讲堂第八期开讲,1470余名骨干教师参加

本报荣成10月24日讯(张文静) 10月22日上午,应荣成市教育局邀请,全国心理健康教育先进个人、教育部心理健康教育国培项目主讲教师、山东省家庭教育研究会理事、青岛市第二中学心理健康教育高级教师曾莉老师在市实验中学报告厅举行了一场大型的心理健康教育专题讲座。市政府领导出席了报告会,市教育局负责人及班子成员、全市1470多名骨干教师

参加了此次活动。讲座中,曾老师以“种好自留地,耕好责任田”及“让教师的生命之花和谐绽放”为题,从教师家庭教育案例分析入手,解读了“教师与家长角色的区别和教师家庭教育的特点、目标”,指出了“亲子关系就是家庭教育的基石”,介绍了培养良好亲子关系的途径和方法;在讲座里,她还针对人类绩效表现的五种状态,讲述了应对压力的理念和策

略,对“如何做好自己的心理医生,调整心态、关爱家人”、“如何快乐幸福生活、积极主动工作、提高生命智慧”具有极强的实践操作和指导意义。曾老师的讲座,案例生动、涵义深刻,娓娓道来,给人启迪,赢得了台下老师们的阵阵掌声。

报告会后,市教育局又组织部分骨干教师开展了与专家面对面的座谈研讨活动。活动中,曾老师针对当前学校心

理健康教育现状进行了分析,对老师们提出的如何增强青少年心理素质、提高教师专业辅导水平及营造优良的教育氛围给出了指导性的方法策略和实施建议,让老师们受益匪浅。

一直以来,关注学生心理和谐健康,加强人文关怀和心理疏导,是各级历来高度重视的一项工作,明年,市委市政府计划把青少年心理健康教育列入我市民生工

程,进一步建立机制、深化研究、完善设施、优化资源,通过专家型人才的引进、引领,把心理健康教育作为在职教师继续教育的必修课程,广泛开展专业进修、培训或学科教研活动,加快专业型骨干教师的培养,加快心理健康教育师资队伍整体建设,切实提高教师指导能力,提高广大青少年心理素质,全面推动我市心理健康教育工作再上新的台阶。



走进核电站

为普及学生核能发电的知识,培养学生科学探究精神,10月20日,石岛实验小学组织队员来到华能山东石岛湾核电站与核科学进行一次亲密接触。

邢厚军 摄影报道

加强师德学习组织师德考试

本报荣成10月24日讯(邢厚军) 10月19日,石岛实验小学组织192名教师举行师德师风考试。

自市教育局实施“师德建设教育月”活动方案以来,石岛实验小学积极组织教师开展“树师德、正行风”学习教育活动,编印发发专题学习资料,布置教师学习有关政策法规和行为规范,老师们在繁忙的工作之余,抽出时间,加强学习,充盈内

涵,不断优化职业操守,提高专业素养。此次考试,学校高度重视,严密组织,营造浓厚的迎考氛围,从答题设置、考场分布、人员安排都做了精心的部署与安排。考场上,老师们沉着冷静,认真作答,最终成绩将与教师考核直接挂钩。考试结束后大家纷纷表示,今后要继续加强师德师风学习,自觉规范行为,树优良师德师风,做党和人民满意的“四有”教师。

为贯彻落实中共中央国务院“关于加强青少年体育运动,增强青少年体质的意见”,推动“全国亿万学生阳光体育运动”,增强学生体质,激发学生热爱体育运动,近日,荣成市第六中学举行了第五届体育健康节。

姜雪娜

10月21日,石岛实验小学组织领导干部、全体党员、没课教师来到阶梯教室,集体观看

“纪念红军长征胜利80周年大会”现场直播。教师们参与热情高涨,提早来到会场,聆听习总书记的重要讲话。会后,大家纷纷表示:要深刻领会,准确把握总书记的重要讲话,并身体力行,落实到工作中去,爱岗敬业,无私奉献,做党和人民满意的“四有”教师,不忘初心,继续前行,走好新的长征路。王艳

10月21日上午,市教育局组

织各中小学负责人40余人参观了龙山革命纪念馆和郭永怀事迹陈列馆,接受红色革命教育,感受伟大人物情怀。张文静

为纪念红军长征胜利80周年,10月21日上午10时,荣成市世纪小学组织全体师生观看了在人民大会堂隆重举行的纪念红军长征胜利80周年大会现场直播节目。

张彩虹

近日,荣成市府新小学开展了学校食品安全宣传教育系列活动。

王英水

根据市教育局的统一部署安排,10月24日,石岛实验小学组织教师集中学习“负面清单”,使每名教职工对负面清单入脑入心,牢固树立“底线意识”。

王艳

为响应全市创文明城工作号召,日前,荣成市府新小学积

极组织志愿者在社区重点路段开展志愿服务活动。

王英水

在第三个全国“扶贫日”来临之际,市教育局开展多种扶贫济困活动,温暖学子心。10月17日上午,市教育局组织市第十二中学开展雷锋爱心超市捐赠活动,教师将家中闲置的可以继续使用的衣服、图书、文具等物品捐赠给学校爱心超市,用于救助困难学生。张文静